



准考证变门票 福建景区放大招

面向应届中、高考生，推出免门票、消费折扣等多重福利

N海都记者 吴臻 梁展豪

随着2025年高考落下帷幕，考生们终于迎来了完全属于自己的暑假。毕业旅行想好去哪儿玩了吗？近日，多家线上平台发布了2025毕业旅行相关数据，数据显示本届高三毕业游有着明显的“1+1”特征，即1个孩子+1个家长的出游组合，且热衷于网红、世遗、海滨等主题线路。面对考生出游热潮，福建多地景区纷纷推出毕业专属福利，为应届中、高考生送上文旅大礼包。

“考完第二天就出发”

毕业生+1名家长的“1+1”组合。热门目的地方面，北京、南京、上海、三亚、青岛、厦门、杭州入围这届学生向往的目的地榜单前十。

高中毕业生们都钟情于哪些玩法呢？同程旅行平台数据显示，“世遗”之旅、海滨玩水、网红打卡成为17—19岁年轻人搜索热度暴涨关键词。“世遗”主题旅行呈现明显集聚效应，北京凭借8处世界文化遗产

稳居榜首，陕西（秦兵马俑）、广东（开平碉楼）、福建（土楼）、河南（龙门石窟）共同构成世界文化遗产探秘出游矩阵。随着暑期气温攀升，厦门、北海、青岛、汕头、大连等海滨城市也入选玩水胜地TOP5。四川、广西、湖南、贵州、湖北兼顾了自然风光和网红城市属性，成为高中毕业生出游的优选。

而携程平台则显示，乐



福建这些景区可免费畅游

今年毕业旅行市场，呈现“长线化”“主题化”趋势。在去哪儿平台上，毕业旅行订单中，长线游机票预订量同比增长35%。越来越多的毕业生选择奔赴远方，开启一场深度旅行。

为吸引毕业生，福建各地景区纷纷为高考考生准备了丰厚的出游大礼包，考生只需凭本人有效准考证及身份证，就能享受免门票、消费折扣等多重福利。

在免票政策方面，多个景区诚意满满。福建土楼（南靖）景区推出7月1日至8月31日期间，应届高考生凭借本人有效身份证件、准考证原件参观福建土楼。

楼（南靖）景区的田螺坑景区免票的优惠；屏南白水洋·鸳鸯溪景区则面向所有2025届中、高考生，推出在6月10日至8月31日期间，凭准考证与身份证即可免除景区大门票的优惠（不含景交）；龙岩冠豸山景区将在2025年

7月1日至8月31日期间，为2025年全国中、高考生提供专属优惠，关注“冠豸山景区”官方微信公众号等可免费入园；即日起至2025年8月31日，2025届全国中、高考生凭准考证原件及身份证件到平潭68海里景区、仙人井景区、将军山景区、壳丘头遗址博物馆，可免票入园。

福建高速新增6座快充站34个充电桩

海都讯（记者 林涓）

暑运的脚步越来越近，新能源车主们准备好出发了吗？记者从福建省高速公路集团有限公司获悉，福建高速新增了6座快充站，共34个充电桩。

据了解，此次新上线的快充站分布于龙田服务区AB区、南靖土楼服务区B区、三明北出入口、沙县出入口和三明南出入口，无论是游玩打卡还是长途奔波，这些快充站都能让市民的爱车随时“电量满格”。其中，三明北和沙县出入口充电桩服务费为0.20元/

kWh，三明南出入口充电站服务费为0.25元/kWh。

有关负责人表示，这6座充电站的投运，是完善福建高速公路充电网络的关键一步。值得一提的是，与此同时，政和收费站、杨源收费站、林浦广场、连城收费站共4处光伏电站正式并网投营，截至目前，福建高速上的光伏电站已并网发电35处。这4处新投营的光伏电站分布在南平、福州和龙岩地区，预计年均发电量约74万度，相当于每年减少二氧化碳排放约745吨。



新增的快充站

福建企业摘得贝类净养认证“头筹”

海都讯（见习记者

罗丹凌 通讯员 丁林怡）6月10日，福州市马尾区市场监管局联合福建东南标准认证中心，颁出全国首张贝类产品净养认证证书。该证书的诞生，标志着我国贝类产业正式驶入规范化、标准化发展的快车道。获全国首

张贝类产品净养认证证书的企业是位于福州市马尾区的福建海恒生物科技有限公司。

据介绍，此次认证的背后，是严格且科学的标准体系。2025年3月，福建东南标准认证中心发

布《贝类净养产品认证技术规范》及《实施规则》，围绕工厂设计、海水处理等全流程提出42项具体技术要求，从明确“贝类净化养殖”定义，到量化溶解氧、温度等核心指标，再到严禁使用抗生素，全方位为贝类净养设定规范。

为成功达到标准，海恒生物从设施改造、工艺优化及质量管控体系建设多方入手。企业更是积极投入技术革新，引入AI智能分选系统等先进设备，为贝类产品筑牢安全防线。

国家级文学榜“闽派”力量闪耀

七位福建作家作品入选三大国家级项目，涵盖多个门类

海都讯（记者 吴雪薇）中国作家协会近日陆续公布了三大国家级文学项目的入选名单，共有7位福建作家的作品入选，涵盖长篇小说、评论研究、诗歌、短篇小说等多个门类，充分展现了“闽派”文学创作的蓬勃活力与整体实力。

5月28日，中国作协发布《中国作家协会2025年

度“作家定点深入生活”项目公告》，确定41项选题入选。由福建省作协推荐的我省作家郭美艺（笔名叶子）的长篇小说选题《国药》榜上有名。这旨在鼓励作家扎根生活、深入一线的创作支持计划，成为近年来福建作家贴近现实、捕捉时代脉搏的重要平台。

5月30日，中国作协公布重点作品扶持项目名单，50项入选作品中，福建青年文学评论家郭志云的选题《新时代中国报告文学叙事研究》获选。这也是他继2019年入选《报告文学文体论》之后，再度获得国家级重点扶持。

中国作协新时代海洋文学创作与研究中心于

6月8日发布“2025中国海洋文学年度榜（2020—2024）”。福建共有陈春成《夜晚的潜水艇》、李师江《黄金海岸》、蔡崇达《命运》、汤养宗《伟大的蓝色》、龚万莹《岛屿的厝》五部作品入选。这些作品题材多样、风格各异，或挖掘海洋文化的内核，或书写人与自然的关系，以文学之笔绘就

“向海而生”的时代图景。近年来，福建省作协在中国作协的指导下与省委宣传部的推动下，围绕“诗歌”“批评”“原创”“人才”多项重点领域推进改革创新，形成了从创作到评论、从孵化到推广的全链条扶持体系。

福建省作协主席陈毅达表示，福建正以“闽派诗

歌”为旗帜，持续打响文化品牌。“霞浦海洋诗会”“霍童溪诗会”等具有本土特色的文学活动，结合《诗刊》《十月》等国家级平台的落地举办，显著提升了“闽派诗歌”的地域辨识度与全国影响力。据了解，福建省作协已扶持20多部本土题材原创作品，屡次入选国家级项目并斩获重要奖项。